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Tunisian Hoodie 

 

Dit patroon is wederom een basic patroon van een tunisch gehaakte trui, die je op je lijf 

haakt, dus niet specifiek op een maat…. Hierdoor kun je de hoodie voor elk gewenst lijf 

haken: kinderen, mannen, vrouwen, mager of meer gevormd! 

 

Tunisch haken 

Ik heb heel lang het tunische haken uitgesteld omdat het er naar mijn gevoel moeilijk 

uitzag. Totdat ik de tunische tricot/brei-steek zag en ik wist dat ik daar iets mee moest 

doen. Tot mijn verbazing leerde ik dat zo snel! Na een paar rijen te hebben geprobeerd, 

kwam ik er achter dat het eigenlijk om draadspanning en niet te strak haken ging! 

Prachtig als je die mooie Vtjes in je werk ziet ontstaan…. 

Ik gebruik zelf graag de vaste lange naalden, omdat je draadspanning makkelijker mooi 

blijft en ook je bredere werk er makkelijk op kan. Maar natuurlijk kun je ook voor de 

tunische haaknaald gaan met het lange draad aan het einde, hierdoor kun je nog breder 

werk makkelijker op je naald/draad kwijt… Even oefenen, en je weet gelijk welke naald 

voor jou werkt… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tunische Tricot/brei- steek 

De tricot- steek oftewel brei-steek bij het tunische haken is met woorden niet uit te 

leggen, zeker als je nog nooit tunisch hebt gehaakt… Daarom heb ik een filmpje 

bijgevoegd, waarbij ik de tricot/breisteek uitleg en voordoe. Mocht je er dan nog steeds 
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niet uitkomen, zijn er nog vele andere filmpjes op youtube te vinden die deze steek 

haarfijn uitleggen. Hier mijn uitleg van de steek: 

https://youtu.be/BgZszIXaiV8 

 

Aan de slag! 

Omdat je helemaal zelf mag bepalen wat voor garen, wat voor dikte van garen, en wat 

voor kleuren patroon je gaat gebruiken, kan ik je niet exact vertellen hoeveel bollen je 

nodig hebt. De tricot/brei-steek bij tunisch haken is geen garen-vreter (eigenlijk net als 

bij breien). Ik heb de panter-hoodie met super soft van de Zeeman op naald 4,5 

gebruikt en had daar voor mijn lijf (een M) het volgende aantal garen voor nodig: 

- 4 witte 

- 3 oker 

- 6 grijs 

Voor de kinder-hoodie heb ik budget yarn acryl op naald 5 gebruikt en had daar voor 

maat 122 het volgende aantal bollen voor nodig: 

- 2 licht blauw 

- 2 grijs 

- 5 turquoise  

 

Haak dus voor jezelf eerst een proeflapje met jouw gekozen garen en zelf gekozen 

tunische haaknaald. Zo kun je goed zien of het patroon strak of wat soepeler uitvalt. 

 

 
 

 

 

 

 

„Deze trui is echt een basic patroon, geen meerderingen of 

minderingen. Helemaal op jouw lijf aangepast!“ 

https://youtu.be/BgZszIXaiV8
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Voor- en Achterpand 

 

We gaan beginnen met het maken van een los voorpand. Het achterpand is een kopie 

van het voorpand dus maken we het voorpand 2x. 

Hoeveel lossen gaan we opzetten? 

Omdat een hoodie toch wel iets ruimer moet zitten dan een gemiddelde trui, haak je 

een losse ketting die groot genoeg is van schouder tot schouder. Deze moet een aantal 

steken voorbij je schouders gaan aan iedere zijde. Als je dit hebt kun je voor alle 

zekerheid ook de losse ketting nog om je middel slaan om te kijken of hij daar ook ruim 

om heen gaat. Dit is namelijk de breedte van je trui!  

Wat je ook kunt doen is je favoriete hoodie/trui uit de kast halen en je losse ketting 

daarop meten… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TIP: noteer ergens hoeveel steken je losse ketting is, aangezien je twee panden 

moet maken met hetzelfde aantal steken! 

 

Eerste kleur 

 

Als je net zoals mijn hoodie drie vakken van kleuren wilt, begin dan de tricot/brei -steek 

met de eerste kleur die je aan de onderzijde wilt.  We haken de trui namelijk van onder 

naar boven. Geen meerderingen of minderingen, gewoon de steek heen en weer. Je zal 

zien dat bij deze steek dat je werk omkrult. Geen paniek, dat hoort bij deze steek en 

komt helemaal goed aan het einde! 
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Ik heb de eerste kleur door gehaakt totdat ik de lap vanaf mijn heup tot net over mijn 

navel had (niet omgekruld, maar strak getrokken!) en heb hierna van kleur gewisseld 

met de tweede kleur voor het midden. Zorg dus dat je af en toe met je tunische 

brouwsel voor de spiegel gaat staan en kijkt of het voor jou zo voegt. Hou met het 

meten rekening dat er ook nog een boord komt aan de onderzijde van je trui!! 

 

Van de kleurwissel en het sluiten van je uiteindelijke lap (hierna beschreven), heb ik 

wederom een filmpje gemaakt: 

https://youtu.be/xhjljGiFn5o 

 

 

Tweede en derde kleur 

 

Als je gewisseld bent naar de tweede kleur haak je deze wederom met de tunische 

tricot/brei-steek verder totdat de gehele lap vanaf je heup tot net over het midden van 

je borst gaat en wisselt weer van kleur. Ditmaal naar de derde kleur. 

Deze kleur haak je ook weer verder met de tunische tricot/brei-steek totdat je de lap 

vanaf je heup tot onder aan je nek kunt houden. Sluit de lap van rechts naar links met 

halve vasten (zie voornoemde filmpje). Haak nu een exacte kopie van je voorpand zodat 

je ook een achterpand hebt gemaakt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/xhjljGiFn5o
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Patroon naaien/mazen 

 

Wat we nu gaan doen is een patroon naar keuze op je trui naaien oftewel: mazen. 

Hierbij naaien we een patroon op de ‘V’tjes van de trui. (Deze ‘V’tjes staan 

ondersteboven)  

Voor de panterprint heb ik een patroon die ik middels pinterest heb gevonden als 

voorbeeld gebruikt, waarbij je ieder hokje als ‘V’tje kunt maken. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Voor de pokémon-trui heb ik zelf een patroon getekend: 
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De uitleg van het mazen heb ik ook middels een filmpje uitgelegd: 

https://youtu.be/nwrGlL_9Cgg 

 

Maar ook hier voor een ieder uitgelegd. Ik heb voor het mazen een draad gekozen die 

net iets dikker is dan het draad waarmee de trui gehaakt is. Dit zodat je niet snel gaten 

zult zien tussen je genaaide werk. Laten we beginnen! 

Je hecht een draad aan, aan de binnenzijde van je lap, op het punt waar je wilt gaan 

mazen. Haal de stopnaald boven het puntje van je ‘V’tje (die je wilt gaan mazen) door 

de lap heen.  Borduur nu als het ware over het ‘V’tje heen door je stopnaald onder het 

puntje van het volgende ‘V’tje onder jouw ‘V’tje te prikken en hierna je stopnaald weer 

aan de bovenzijde van je ‘V’tje terug te prikken. Dit herhaal je bij ieder ‘V’tje van je 

patroon.   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Voorpand en Achterpand aan elkaar 

 

Nu zijn we zover dat we het voor- en achterpand aan elkaar gaan naaien middels de 

matrassteek. Ook hier heb ik weer een filmpje van bijgevoegd:  

https://youtu.be/BXuK8BmydW4 

 

Zorg dat je eerst aan de bovenzijde bepaalt hoe breed het gat voor je nek wordt. Een 

handige manier om dit te testen, is door een grove schatting te maken waar je hals 

dicht moet. Aan beide zijde van waar de hals naar jouw idee dicht moet, zet je de 

lappen met steekmarkeerders aan elkaar vast en pas je de hals over je hoofd heen. Als 

je de juiste maat hebt voor je hals, tel je hoeveel steken je aan beide zijden van de hals 

hebt. Deze moeten aan beide zijden evenveel zijn, zodat de halsopening ook 

daadwerkelijk in het midden zit.  

 

https://youtu.be/nwrGlL_9Cgg
https://youtu.be/BXuK8BmydW4
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Hierop naai je de schouders aan de bovenzijde dicht tot aan de uiteinden van je 

halsopening.  

LET OP: zorg dat je dit doet in de halve vasten waarmee je de voor- en achterpanden 

hebt gesloten. 

 

Hierna naai je de beide zijkanten dicht vanaf de onderzijde met de matrassteek. Ook 

hier moet je weer rekening houden met je armsgaten. Bedenk voor jezelf hoe wijd of 

hoe strak je de mouwen wilt, en zet bij een grove schatting weer een steekmarkeerder 

op de plek waar je denkt dat je oksel dicht moet.  Pas je arm door dit gat en als je het 

juiste formaat hebt gevonden, naai de zijkant dan dicht middels de matrassteek tot aan 

de door jouw bepaalde oksel. Tel nu hoeveel steken je armsgat heeft en pas dit ook toe 

aan je andere zijde. 

 

Boord haken 

 

Nu we een grove versie van onze trui hebben, gaan we een boord haken onder aan de 

trui. Hiervoor gaan we géén tunische haaknaald gebruiken, maar een gewone 

haaknaald! Gebruik hierbij een haaknaald die 1 maat kleiner is dan de aangeven maat 

op je garen. 

 

Hecht aan op één van de zijnaden van je trui. Haak 1 opzetlosse en een vaste in 

dezelfde steek. Haak vervolgens een rij vaste in elke ‘V’ die je tegenkomt (zie foto 

hieronder) en sluit met een halve vaste in je eerst vaste van de rij.   

 

De boord die we nu gaan haken, betreft een 

boord met halve vasten, die veel rek heeft en 

dezelfde mooie ‘V’tjes creëert als je tunische 

haakwerk. Mocht het zijn dat je hier niet 

uitkomt, kun je altijd een andere boord haken, 

die voor jou goed te doen is. 

 

Ook voor de boord met halve vaste heb ik een 

filmpje gemaakt: 

https://youtu.be/pia7QHAfYtY 

 

 

https://youtu.be/pia7QHAfYtY
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De uitleg van de boord met halve vaste gaat als volgt:  

Je bent natuurlijk geëindigd met een halve vaste in je rij van vasten. Hierop ga je de 

hoogte van je boord bepalen. Dit doe je door een losse ketting te maken waarbij je zelf 

bepaalt hoeveel losse je daarvoor gebruikt. Hoe meer losse, hoe hoger je boord. 

 

Ik heb voor de boord 15 losse gemaakt +  1 keerlosse. (16 losse) 

Haak hierna (niet te strak!!!) in de tweede losse van je naald een halve vaste. Haak in 

iedere losse nu een halve vaste totdat je er 15 in totaal hebt.   

Je bent nu weer aan de rand van je trui en wat je nu doet is één halve vaste haken in de 

eerste vaste die je tegenkomt van je trui.  

Draai je werk nu zodat je in de 15 steken van de vorige rij weer een halve vaste haakt in 

de achterste lus. Haak hierop weer een keerlosse en trek deze strak aan. 

Keer je werk weer en haak weer 15 halve vaste in de achterste lus van de steken van de 

vorige rij. 

Wat je nu gaat doen is niet een halve vaste in de eerste vaste die je tegenkomt van je 

trui haken, maar je haakt de eerste en de tweede vaste die je tegenkomt van je trui 

samen met een halve vaste.  

Hierna draai je je werk weer en herhaal je bovenstaande uitleg.  

Onthoudt dus goed dat je de ene keer in 1 steek aan de trui een halve vaste maakt, en 

de keer erna twee steken samen haakt.  Hierdoor wordt de boord smaller dan de trui. 

Als je de boord helemaal rond hebt tot aan de laatste steek, dan naai je deze weer dicht 

middels de matrassteek. (zie onderstaande foto’s) 
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Mouwen 

 

We hebben nu een lijf van de trui en dan is het tijd om de mouwen te gaan maken. 

Deze haak je op exact dezelfde wijze als een voor- of achterpand.  (nog niet aan het lijf 

vast, maar een losse lap!) Daarbij haak je vanaf de onderzijde van de mouw naar boven 

totdat je de lengte hebt die jij wilt voor je mouw. Hou hier ook weer rekening met het 

feit dat er nog een boord aan komt!  

Het wordt een rechte lap die je uiteindelijk dicht vouwt tot een ronde mouw en dus 

maar op 1 naad dicht hoeft te naaien middels de matrassteek. 

 

Maar hoe weet je nu hoeveel steken je moet opzetten? 

Pak je trui en tel hoeveel steken er zitten in de ronding van de armsgat. (Zie 

onderstaande foto) Dit zijn het aantal steken dat je opzet voor de mouw. Haak dus net 

als bij het voorpand de tunische tricotsteek omhoog in de laatste kleur die je gebruikt 

hebt totdat jij de lengte van je mouw hebt bereikt die jij wilt. 

 

Als de mouw de gewenste lengte heeft, sluit je 

deze weer van rechts naar links met een halve 

vaste in elke steek (net als het voorpand). 

Vouw de mouw dubbel in de lengte een naai 

middels de matrassteek de mouw dicht.  Naai 

hierop de mouw met de zijde van de halve 

vaste aan het armsgat. Let hierbij op dat de 

naad van de mouw aan de naad van de trui zit!  
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Boord mouw 

 

Haak nu een boord aan de mouw op exact dezelfde wijze als de boord aan de trui. 

Doe al het bovenstaande omtrent de mouw tweemaal, zodat je twee gelijke mouwen 

hebt. 

 

De capuchon 

 

Ook van de uitleg van het haken van de capuchon heb ik een filmpje gemaakt: 

https://youtu.be/ahYJAtlbV7E 

 

Maar natuurlijk ook de geschreven uitleg: 

De capuchon gaan we wel gelijk op de trui haken. Eerst gaan we bepalen waar de 

openingen van je capuchon komen (alwaar de touwtjes uitkomen) en wat exact de 

achterzijde van je capuchon gaat worden.  

  

Tel aan de voorzijde van je hals hoeveel steken het zijn van naad tot naad. Op de helft 

van dit aantal steken is het midden van je hals. Zet aan beide zijden vanaf het midden in 

de vierde steek een steekmarkeerder. Dit worden de openingen van je capuchon.   

 

Hou de trui met de achterzijde naar je toe. 

Wat je nu gaat doen is met de tunische haaknaald 6 losse opzetten. Met die 6 losse op 

je naald haak je een vaste in de eerste halve vaste aan je trui naast je linker 

steekmarkeerder aan je hals. Je hebt nu een kleine ketting van 6 losse die vast bungelt 

aan je trui naast de linker steekmarkeerder.  Haak nu een vaste in iedere halve vaste 

van je hals tot aan de tweede steekmarkeerder. Haak nu nog 6 losse erbij en draai je 

werk. 

 

Nu zet je in het midden van de achterzijde van je hals 1 steekmarkeerder. 

Je had je werk na de laatste 6 losse gekeerd en wat je nu gaat doen is de tunische 

tricotsteek haken in de 6 losse en de vasten die er na komen, tot aan de 

steekmarkeerder aan de achterzijde van de hals.  

De capuchon bestaat straks uit twee lappen die aan de achterzijde weer aan elkaar 

worden genaaid. 

Haak nu dus middels de tunische tricotsteek de eerste lap (tot aan de steekmarkeerder) 

zo hoog als dat jouw capuchon moet worden. Ook dit kun je makkelijk meten door de 

https://youtu.be/ahYJAtlbV7E
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trui weer even te passen. Hou de lap naar boven zodat je kan zien of deze boven je 

hoofd uitkomt. 

 

De tweede helft (lap) van je capuchon, haak je vanaf de steekmarkeerder aan de 

achterzijde t/m de 6 losse aan de voorzijde middels de tunisch tricotsteek. Deze haak je 

natuurlijk tot dezelfde hoogte als je eerste flap. 

 

     
 

 

 

Nu gaan we de capuchon aan de bovenzijde en achterzijde dicht naaien middels de 

matrassteek. Begin hiermee aan de bovenzijde naar achter toe. 

 

    

 

 

 

 

 
Bovenzijde vasthouden  bovenzijde genaaid achterzijde verder naaien vooraanzicht capuchon 
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Er zit op dit moment nog een punt aan je capuchon. Als je die juist leuk vind, laat je die 

zitten zoals die zit. Als je de capuchon iets mooier vind als deze dwat ronder loopt, kun 

je het volgende doen: 

Haal je capuchon binnenste buiten en naai een ronding in de punt van je capuchon 

(zoals op onderstaande foto). Als je nu je capuchon weer naar buiten vouwt, valt de 

capuchon rond en van de binnenzijde zie je niets. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nu gaan we de capuchon echt afmaken! We gaan het touwtje haken die door de 

capuchon heen gaat. Pak je gewone haaknaald (die je ook voor je boord hebt gebruikt) 

en haak een losse ketting totdat jij het touwtje lang genoeg vindt voor in de capuchon. 

Keer je werk en haak een rij halve vaste in je losse ketting. Je kunt nu het touwtje iets 

verstevigen door er kraaltjes aan te hangen, maar dit is geen vereiste. 

 

De capuchon steekt met de flapjes aan de voorzijde iets uit van de hals. Leg hier het 

koortje in, vouw het flapje dubbel en naai deze dicht aan de binnenkant van de 

capuchon rondom de voorzijde. (zoals op de foto hieronder) 
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Gefeliciteerd met je eigen gehaakte Tunisian Hoodie. Je kan met deze basic technieken 

iedere variatie maken die je wilt…. Andere kleuren, misschien wel 1 kleur of meerdere 

kleuren, en je kan erop mazen wat je maar wilt!! 

Ik hoop daarom ook dat je er meerdere keren haak- en draagplezier van gaat hebben.. 

 

 

 


